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Úvodní slovo výkonného ředitele 
Rok 2022 byl pro Institut pro evropskou politiku EUROPEUM důležitým 
obdobím zásadně ovlivněným několika událostmi a výzvami v rámci 
instituce, ale i vně. Jednou z nejdůležitějších událostí bylo předsednictví 
České republiky v Radě EU, které nám poskytlo jedinečnou příležitost 
dále přispívat ke směřování evropské politiky zapojením se do příprav 
a realizace CZ PRES prostřednictvím aplikovaných výzkumů a řadou 
konferencí a kulatých stolů.  

Nicméně, nemůžeme přehlédnout další externí faktory, které ovlivnily 
naše aktivity během roku 2022. Doznívající pandemie covid-19 stále měla 
významný dopad na evropskou politiku i naši práci a aktivity. Dalším 
významným faktorem, který zásadně ovlivnil naše aktivity, byla válka na 
Ukrajině. Po únorové invazi Ruské federace na Ukrajinu jsme řadu našich 
dosavadních aktivit a formátu zaměřovali právě na ruskou agresi, dopady 
války či pomoc Ukrajincům. Všechny tyto události, a i řada dalších, se tak významně promítaly 
do všech třech hlavních pilířů našich aktivit, od zapojování a vzdělávání veřejnosti, přes výzkum 
až po advokacii.  

V rámci EUROPEA jsme dále rozvíjeli naše zaměření a projekty a posilovali 
kapacity našeho týmu, ale i samotný tým jako takový. V našich řadách 
jsme přivítali několik nových kolegyň a kolegů na pozicích juniorních 
výzkumníků*ic, projektových manažerů*rek i výzkumníků*ic. Náš tým se 
tak rozrostl na 40 aktivně zapojených osob. Zároveň se nám dařilo dále 
prohlubovat spolupráci s řadou partnerů a vedle prodloužení některých 

stávajících projektů získat i projekty nové, z nichž některé budou realizovány v dalších letech. 
Abychom byli schopni se dále rozvíjet, lépe využívat možnosti vyplývající z našich aktivit 
a v neposlední řadě i lépe zvládat výzvy turbulentní doby, začali jsme v roce 2022 více 
formalizovat a měnit strukturu naší práce a etablovali jsme tři pracovní programy – Global 
Europe, Green Europe a Just Europe. V jejich rámci jsme s podporou naší bruselské kanceláře 
a organizačního a komunikačního týmu schopni lépe organizovat naše aktivity, vzájemně je 
propojovat a tím zvyšovat jejich kvalitu i dopad.  
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V roce 2022 jsme tak zvládli navázat na naše úspěšné fungování a Institut EUROPEUM společně 
dále rozvíjet. Podařilo se nám zrealizovat 22 komplexních projektů zaměřujících se na řadu 
témat od vzdělávání mládeže, přes výzkumy veřejného mínění až po dekarbonizaci těžkého či 
automobilového průmyslu. Zorganizovali jsme také 110 akcí po celé ČR, ale i jinde 
v Evropě, mezi které patří například semináře, debaty pro veřejnost, workshopy, expertní 
kulaté stoly či akce pro studenty*ky. Intenzivně jsme rozvíjeli také aktivity naší kanceláře 
v Bruselu, kterou jsme jako první středoevropský think-tank otevírali již v roce 2016. Náš tým 
zároveň vydal celkem 45 publikací, napsal 17 blogových příspěvků, vydal několik 
podcastů a rozhovorů a 194krát vystoupil v médiích.  

Mezi naše největší akce patřily konference Prague European Summit, Transatlantic Policy 
Forum a nově také Enlargement Think-Tank Forum a vedle nich jsme se podíleli na řadě dalších 
konferencí a aktivit pro širokou a odbornou veřejnost. V neposlední řadě jsme se účastnili 
stovek schůzek, desítek dalších akcí a řady projektů s našimi partnery po celé Evropě i jinde ve 
světě. Tím vším přispíval v roce 2022 Institut pro evropskou politiku EUROPEUM k demokracii, 
bezpečnosti, stabilitě, svobodě a solidaritě napříč Evropou a k aktivnímu vystupování České 
republiky v Evropské unii. 

Chtěl bych proto poděkovat svým kolegyním a kolegům, kteří do své práce vkládají maximum, 
dále pak všem z Vás, kteří jste nás sledovali, zapojovali se do našich aktivit a pomáhali nám 
dále se rozvíjet, a v neposlední řadě pak i všem našim partnerům za podporu a úspěšnou 
spolupráci. Ačkoliv rok 2022 přinesl mnoho bezprecedentních situací, věříme, že se nám 
společně dařilo dosahovat vytyčených cílů, a dokonce zlepšit některé naše dosavadní aktivity 
a projekty. Za celý náš tým doufám, že se nám bude i nadále dařit naplňovat naše společné 
cíle i v roce 2023, kdy bude EUROPEUM slavit 25 let své existence, a budeme ještě intenzivněji 
vzdělávat a zapojovat veřejnost do aktivit týkajících se evropských témat, přispívat kvalitním 
výzkumem k řešení důležitých otázek a propojovat veřejnou, soukromou a nevládní sféru tak, 
abychom společně naplňovali české vize pro Evropu a evropské vize pro Česko.  
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Projekty realizované v roce 2022 

Prague European Summit 
Prague European Summit je strategickou platformou pro řešení celoevropských otázek s ohledem na 
společné výzvy, pro určování budoucích trendů EU prostřednictvím dialogu s nejvyššími představiteli 
evropské veřejné a soukromé sféry, pro posílení role Evropské unie ve světě a zároveň pro budování 
udržitelné a odolné společnosti. 
Prague European Summit byl založen v roce 2015 Institutem pro evropskou politiku EUROPEUM 
a Ústavem mezinárodních vztahů pod záštitou Ministerstva zahraničních věcí ČR s cílem přetvořit 
obraz České republiky na členskou zemi EU, která se sebevědomě, a přitom konstruktivně zapojuje 
do strategických diskusí o směřování Evropské unie. Od té doby se rozrostl na diskusní politické fórum 
na vysoké úrovni, na němž se pravidelně schází více než 500 vrcholných politiků, politických 
komentátorů, představitelů think-tanků, zástupců podnikatelské sféry, osobností veřejného života, 
mladých lídrů a zástupců veřejnosti z celého světa, kteří diskutují a hledají řešení problémů dneška 
a budují Evropu zítřka. V roce 2022 summit reflektoval nejaktuálnější témata, ať už v hlavních 
panelech nebo na vedlejších akcích, jako jsou zelené a digitální transformace, geoekonomika 
a zejména ruská agrese na Ukrajině a její důsledky pro jednotlivé členské státy EU. Na summit se 
zaregistrovalo více než 600 účastníků, z nichž více než 350 dorazilo na místo a zbylých 300 se připojilo 
online v průběhu celé akce. Více informací na webu http://praguesummit.eu. 

 

Think Visegrad 
EUROPEUM je spoluzakladatelem a aktivním účastníkem v síti think-tanků z visegrádských zemí. 
V rámci projektu Think Visegrad EUROPEUM přispívá ke krátkodobým  
a dlouhodobým analýzám pro vlády zemí V4, přijímá na krátkodobou odbornou stáž experta mimo 
zemí V4 a v neposlední řadě reprezentuje síť v Bruselu. V loňském roce se v rámci této platformy 
podařilo uspořádat několik akcí pokrývajících širokou škálu témat, jako jsou umělá inteligence a její 
následná regulace, rozšíření EU o západní Balkán v době geopolitických krizí nebo otázka budoucnosti 
Evropského politického společenství. Více informací na webu https://think.visegradfund.org. 

 

Bruselská kancelář 
Činnost bruselské kanceláře v roce 2022 se soustředila na české předsednictví v Radě EU, navazovala 
na aktivity z předchozích let a udržovala cíle stanovené v roce 2016, kdy EUROPEUM otevřelo své 
první české think-tankové zastoupení v Bruselu. Cílem kanceláře je posilovat vazby mezi debatami 
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v Praze a Bruselu, přinášet české pohledy do Bruselu a naopak zprostředkovávat bruselské prostředí 
domácímu publiku. V roce 2022 se bruselské kanceláři podařilo zorganizovat řadu významných akcí, 
včetně kulatého stolu s Petrem Pavlem a Jiřím Šedivým na téma posilování obranyschopnosti ČR, 
představení priorit českého předsednictví v Radě EU nebo účasti na festivalu v rámci platformy Jeden 
svět. Významně přispěla také k výzkumným a advokačním aktivitám Institutu EUROPEUM. 

EuropaSecura 
V roce 2022 se uskutečnil již 15. ročník unikátního vzdělávacího projektu pro studentky a studenty 
středních škol. Projekt byl realizován formou několikakolové celorepublikové soutěže se zaměřením 
na bezpečnost, Evropskou unii a Severoatlantickou alianci a jejich role v systému mezinárodní 
bezpečnosti. 

Soutěžící absolvovali v tříčlenných týmech vědomostní online test, 
vypracovali bezpečnostní analýzu současného konfliktu a obhájili ji v ústních 
krajských kolech pro každý kraj ČR. Nejlepší tým z každého kraje se poté 
účastnil celostátního finále na vojenské základně v Brdech v úzké spolupráci  
s Ministerstvem obrany a Armádou ČR. Odměnou pro tři nejúspěšnější 
tříčlenné týmy byla účast na studijní cestě do Bruselu s návštěvou institucí 

EU a NATO. V roce 2022 se do soutěže aktivně zapojilo téměř 2 000 středoškoláků a středoškolaček 
ze všech krajů ČR. Více informací na webu https://www.europasecura.cz. 

 

Debaty Café Evropa 
V roce 2022 jsme pokračovali v úspěšné debatní sérii Café Evropa, jejímž cílem je představit široké 
veřejnosti evropská i domácí témata s mezinárodním rozměrem prostřednictvím diskusí s odborníky. 
V tomto období jsme uspořádali celkem 20 debat. Na rozdíl od loňského roku se nám podařilo některé 
z nich uspořádat hybridním způsobem, tedy i za osobní účasti hostů i publika. Celkem se debat 
zúčastnilo 62 řečníků a průměrná sledovanost online formátu debat byla 5440 diváků. Kromě 
pravidelných debat Café Evropa jsme uspořádali také 2 akce nazvané Hospoda Evropa. Jedná se 
o koncept neformálních debat v menších obcích, kde odborníci na evropské záležitosti hovoří 
s místními občany. Debaty nemají pevně danou strukturu a témata se probírají především na základě 
preferencí přítomných hostů. Tyto 2 pilotní akce byly úspěšné, a proto budeme v tomto konceptu 
spolu s klasickými debatami Café Evropa pokračovat i v roce 2023. Více informací na webu 
https://www.cafe-evropa.cz. 
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České zájmy v EU 
I v roce 2022 pokračoval projekt České zájmy v EU, který v květnu 2020 spustil Institut pro evropskou 
politiku EUROPEUM spolu s Ústavem empirických výzkumů STEM (iniciátorem projektu), Asociací pro 
mezinárodní otázky (AMO) a portálem Evropa v datech. Jeho cílem je více vtáhnout českou veřejnost 
do toho, jak Češi ovlivňují politiku v Evropě, a zkoumat, zda politici v Evropě skutečně prosazují české 
zájmy. Více informací na webu https://www.ceskezajmy.eu. 

 

Transatlantic Policy Forum 
V roce 2022 byl zahájen pátý ročník tohoto projektu. Konference se konala ve dnech 21. až 
22. listopadu 2022 pod záštitou Ministerstva zahraničních věcí České republiky. Předchozí ročníky 
TAPF se ukázaly jako mimořádně užitečný nástroj na podporu upřímného a otevřeného dialogu mezi 
účastníky z obou stran Atlantiku. V roce 2022 mělo EUROPEUM tu čest přivítat Atlantic Council jako 

hlavního partnera ze Spojených států. V loňském roce se akce zúčastnilo 
více než 65 osob z obou stran Atlantského oceánu. Tradičně se jedná 
o uzavřenou akci, které se účastní vysoce postavení úředníci, odborníci, 
akademici a zástupci think-tanků z celého světa. TAPF je diskusním fórem, 
které umožňuje výměnu názorů a poznatků o současných výzvách 
a budoucnosti transatlantické spolupráce. 

Enlargement Think Tank Forum 
Think-tank fórum o rozšíření EU se konalo v říjnu 2022 a zúčastnilo se ho přibližně 80 odborníků - 
think-tankerů, úředníků z členských států EU, zemí západního Balkánu a Asociovaného tria, poslanců 
Evropského parlamentu a zástupců DG NEAR, kteří se zabývají politikou rozšiřování EU nebo obecněji 
procesem evropské integrace. Naším cílem bylo poskytnout prostor pro otevřenou výměnu názorů a 
přijít s konkrétními doporučeními, jak posílit politiku rozšiřování EU. 

Posílení srbských organizací občanské společnosti zapojených do procesu dekarbonizace 
prostřednictvím zkušeností V4 
Projekt se zaměřuje na posílení organizací občanské společnosti v Srbsku s cílem úspěšnějšího 
prosazování a větší účasti na tvorbě politik v oblasti ekologické transformace se zvláštním zaměřením 
na postupné ukončení těžby uhlí. Projekt vytvoří platformu pro diskusi mezi organizacemi občanské 
společnosti a příslušnými srbskými státními institucemi o souladu s klimatickými cíli EU a cíli 
stanovenými zelenou agendou pro západní Balkán. Kromě toho projekt umožní přenos know-how 
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mezi zeměmi V4 a Srbskem v oblasti dekarbonizace, včetně úlohy organizací občanské společnosti v 
tomto procesu. 

Vztahy Čechů k EU ze sociologického pohledu 
V rámci tohoto projektu probíhal podrobný průzkum veřejného mínění kombinující kvantitativní  
a kvalitativní metody výzkumu s cílem podrobně prozkoumat nálady českého obyvatelstva ve vztahu 
k Evropské unii, identifikovat hlavní oblasti, které Češi požadují, aby EU řešila, a doporučit, jakým 
způsobem mají být komunikována evropská témata tak, aby jim Češi rozuměli. Projekt byl 
prezentován na několika konferencích a expertních setkáních a stal se základem pro další činnost 
Institutu pro evropskou politiku EUROPEUM ve spolupráci s výzkumným centrem STEM. 

Workshopy pro střední školy: Mladí a klima 
Institut pro evropskou politiku EUROPEUM společně s Friedrich-Ebert-Stiftung nabízí od podzimu 2020 
středním školám workshopy o klimatické změně a jejích dopadů na mladou generaci. V roce 2022 
uspořádalo EUROPEUM celkem 8 workshopů na školách po celé České republice. V průměru se 
jednoho workshopu účastní 17 studentů. 

Talking Europe(um) 
V návaznosti na začátek pandemie covid-19 spustil Institut pro evropskou politiku EUROPEUM nový 
online podcast, který komentuje aktuální dění v Evropské unii. Talking Europe(um) běží od března 
2020. V každém díle se zaměřujeme na komentář nejaktuálnějších témat spojených s EU a globálním 
děním a přinášíme hloubkový rozhovor s předními osobnostmi, které hovoří o 
tématech, jež formují EU, Česko i svět. V roce 2022 jsme vydali celkem 12 
podcastových epizod, ve kterých promluvilo 22 hostů, zaměřených například 
na témata související s ruskou agresí na Ukrajině, energetickou krizí, 
transatlantickými vztahy, ale i prezidentskými volbami v Brazílii a Evropskou 
občanskou iniciativou. 

Série debat EU± 
Platforma pro diskuse o tématech souvisejících s aktuálními otázkami EU očima mladé generace. 
Projekt se zaměřuje na debaty o vybraných politikách EU a aktuálním vývoji a postavení České 
republiky v Evropské unii. Cílem je poskytnout mladým občanům příležitost seznámit se s evropskými 
tématy a aktuálními otázkami, které se jich dotýkají, a diskutovat o nich, rozvíjet tak jejich porozumění 
procesům v EU a dát jim prostor k diskusi o budoucnosti Evropy. Mezi témata cyklu patřil například 
zákon EU o digitálních službách a trzích, italské volby, summit EU-Balkán, podzimní energetická krize 
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nebo volby v polovině volebního období v USA. V roce 2022 jsme v tomto formátu uspořádali celkem 
8 debat.  

Dekarbonizace automobilového průmyslu 
Cílem projektu Dekarbonizace automobilového průmyslu je umožnit rychlou a spravedlivou 
dekarbonizaci automobilového průmyslu v České republice díky překlenutí mezery v komunikaci mezi 
politiky, rozhodovacími orgány a podniky. Klíčové aktivity se opírají o výstupy výzkumu  
a následnou spolupráci s příslušnými zainteresovanými stranami automobilového průmyslu v České 
republice. Cílem je mimo jiné nejen prohloubit porozumění veřejnosti, ale také zvýšit společenské 
přijetí nadcházejících změn v dopravním sektoru, které se zdají být nevyhnutelné. Projekt vede 
Institut pro evropskou politiku EUROPEUM za finanční podpory Evropské klimatické nadace. 

Dekarbonizace českého automobilového průmyslu 
Po úspěšném loňském projektu zaměřeném na dekarbonizaci českého automobilového průmyslu vede 
klimatický tým Institutu pro evropskou politiku EUROPEUM jeho druhé kolo. Tentokrát si projekt klade 
za cíl využít již nabytých znalostí, kontaktů a zdrojů a vytvořit příznivé prostředí pro diskusi mezi 
zástupci průmyslu a veřejného sektoru. Zároveň přispívá k pochopení cest dekarbonizace 
prostřednictvím výzkumu založeného na důkazech. V neposlední řadě si projekt klade za cíl zvýšit 
společenské povědomí o výzvách a příležitostech, které přináší přechod automobilového průmyslu, a 
to prostřednictvím pořádání akcí a mediálních briefingů. Tento projekt byl také formován českým 
předsednictvím v Radě EU v druhé polovině roku. 

EU-Pacific Talks 
Série debat EU-Pacific Talks si klade za cíl spojit odborníky, zúčastněné 
strany, státní úředníky a akademickou obec a diskutovat o nejaktuálnějších 
tématech týkajících se vztahů mezi EU a indo-pacifickým regionem, včetně 
globálních aktérů v novém bezpečnostním prostředí. V roce 2022 uspořádalo 
EUROPEUM 6 debat, které se zaměřily na témata jako vodík a jeho využití 
v praxi, vztah mezi Indopacifickým regionem a V4 nebo nové bezpečnostní 
hrozby pro oba regiony.  

European Summer School 
European Summer School (ESS) je intenzivní osmidenní program v Praze se zaměřením na evropskou 
integraci organizován Institutem pro evropskou politiku EUROPEUM pod záštitou Zastoupení Evropské 
komise v České republice a ve spolupráci s Fakultou sociálních věd Univerzity Karlovy. Letní škola se 
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koná již od roku 2003 a je určena pro studenty vysokých škol či čerstvé absolventy  
z celého světa. Každý ročník má svá specifická témata reflektující aktuální dění v Evropské unii i ve 
světě, ale společným jmenovatelem přednášek a workshopů je vždy evropská integrace. 19. ročník 
letní školy probíhal od 16. do 23 července 2022 a nesl název Confronting the past to win the future: 
Are we ready for smart, prosperous, secure and green Europe? Letní školy se zúčastnilo 23 studentů 
z prestižních univerzit, kteří se během akademické části programu vzdělávali v tématech, jako je 
energetická bezpečnost, hybridní hrozby nebo klimatická politika EU. Více informací na webu 
https://www.essprague.eu. 

Decarbonisation of the Industrial Sector – Sustainable Finance as an Opportunity? 
Cílem projektu je v spolu s partnery ze všech zemí V4 stanovit priority, které umožní dekarbonizaci 
těžkého průmyslu tak, aby byla v souladu se závazky k udržení budoucího oteplení nejvýše do 1,5 °C. 
Projekt nabízí konstruktivní přínos k rozvoji politiky v oblasti změny klimatu v regionu. Nová data 
a analýzy současného stavu pomohou rozvinout debatu a proces plánování dekarbonizace v průmyslu 
i v jednotlivých podnicích. Snažíme se pochopit a porovnat reálné možnosti dekarbonizace a nastínit 
plán politik pro dosažení uhlíkových cílů do roku 2030. Institut EUROPEUM navázal spolupráci 
s institucemi v zemích Visegrádské čtyřky, aby provedl analýzu na národní úrovni a zapojil místní 
zúčastněné strany. Více informací na webu https://v4decarb.org. 

rEUnify: Srovnávací studie vnímání sjednocení Německa v jednotlivých zemích 
V rámci projektu rEUnify se uskutečnila výměna názorů na současný význam znovusjednocení 
Německa v roce 1990 v sousedních evropských zemích, jako je Nizozemsko, Polsko, Francie a Česká 
republika. Ve všech zemích zúčastněných institucí proběhla řada veřejných diskusí, do kterých se 
zapojili pamětníci, místní občané a studenti. Jednotlivé národní pohledy byly shromážděny 
v akademické zprávě, kterou zveřejnil politický zpravodajský časopis "Nová východní Evropa". 

TRANS: Podpora svobody médií v Srbsku s ohledem na přístupový proces do EU 
Cílem projektu bylo podpořit nezávislé novináře informující o procesu integrace Srbska do EU se 
zaměřením na jeho nejvýznamnější překážky - stav demokracie, lidská práva včetně práv menšin 
a právní stát - klíčové principy demokratizačního procesu a zásadní součást politické a sociální 
transformace země. Projekt reagoval na zhoršující se stav svobody médií v Srbsku a na rostoucí 
omezení a hrozby vůči nezávislým novinářům působícím v zemi. Projekt dále přispěl ke zvýšení 
informovanosti a zajištění lepšího přístupu k objektivním informacím o procesu přistoupení Srbska 
k EU a o zásadních otázkách, které tento proces v současné době brzdí, včetně kritické situace 
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nezávislých médií v Srbsku. Projekt byl podpořen z Programu na podporu transformace Ministerstva 
zahraničních věcí České republiky a byl realizován společně s Centre for Contemporary Politics ze 
Srbska. 

Think Balkans 
Projekt „Nástroj spolupráce pro think-tanky západního Balkánu - THINK BALKANS“ je finančně 
podporován Mezinárodním visegrádským fondem a navazuje na již dříve navázanou spolupráci mezi 
členy sítě Think Net v jihovýchodní Evropě (SEE Think Net) a Think Visegrad v rámci projektu 
„Regionální spolupráce na západním Balkáně: Srovnání Berlínského procesu a Visegrádské skupiny“. 
Cílem tohoto projektu, který vychází z platformy Think Visegrad - V4 Think Tank Platform a úzce s ní 
spolupracuje, je pilotovat nástroj pro trvalou spolupráci think-tanků západního Balkánu. 

Projekty TAČR  

Projekt [TITDMZV930MT04] Geopolitické dopady změny klimatu 
Aplikovaný výzkum pro Ministerstvo zahraničních věcí České republiky v období od dubna 2021 do 
března 2022. Dopady environmentálních změn dnes prostupují všemi oblastmi zahraniční politiky 
a mezinárodních vztahů včetně migrace, mezinárodního obchodu, financí a mezinárodního práva. 
Předmětem výzkumu bylo tento průmět zachytit, analyzovat a konceptualizovat tak, aby jej bylo 
možné adekvátně promítnout do koncepčních dokumentů a do praxe MZV s cílem přispívat ke zvýšení 
jak globální, tak především i evropské odolnosti vůči dopadům změny klimatu v různých jejích 
scénářích. 

Projekt [TIRDUVCR932MT07] Příprava výstupů Konference o budoucnosti Evropy v návaznosti na 
reflexi jejích témat českou veřejností 
Aplikovaný výzkum pro Úřad vlády České republiky v období od prosince 2021 do dubna 2022. 
Hlavním cílem výzkumu bylo zjistit, co by česká veřejnost v ideálním scénáři ráda viděla jako výstupy 
Konference o budoucnosti Evropy v následujících čtyřech oblastech: 1) demokracie, hodnoty, právní 
stát, právo a bezpečnost; 2) klima, životní prostředí a zdraví; 3) ekonomie, sociální témata, sport, 
kultura a digitální transformace; 4) EU ve světě a migrace. Vzhledem k tomu, že Konference 
o budoucnosti Evropy představuje významnou agendu v průběhu předsednického tria FR-CZ-SE, byl 
tento cíl relevantní ve vztahu k přípravám a k průběhu CZ PRES 2022. 
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Projekt [TIRDUVCR932MT09] Role velvyslanců, Antici, Mertens a jejich zástupců během CZ PRES 
2022 
Aplikovaný výzkum pro Úřad vlády České republiky v období od června 2022 do července 2022. 
Hlavním cílem bylo zjištění, jakou roli sehrávají nejvyšší diplomaté Stálého zastoupení při EU, 
konkrétně velvyslanci, Antici, Mertens a jejich zástupci během předsednictví v Radě EU, a to 
s ohledem na doporučení, která z toho plynou pro ČR při obsahové přípravě pracovních jednání 
a vyjednávání v průběhu CZ PRES 2022. 
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Konference, webináře, workshopy a kulaté stoly v roce 2022 

Akce pořádané Institutem pro evropskou politiku EUROPEUM se standardně těší hojné návštěvnosti, na 
většině z nich probíhá live-tweeting nejzajímavějších výroků, zároveň je vyhotoven zápis a fotografie 
akce a v některých případech i audiovizuální záznam. Skrze sociální sítě, naši databázi kontaktů a 
spolupráci s partnery, a také díky uživatelsky přívětivým procesům propagace, registrací a komunikace, 
se nám daří oslovit širokou škálu účastníků. Tím jsme schopni nabídnout lidem různé platformy a 
způsoby pro získávání informací a diskusi nad evropskými tématy nejen v rámci Prahy, ale i v jiných 
městech České republiky a v dalších evropských státech. 

Mezi nejúspěšnější konference pořádané sdružením EUROPEUM patří Prague European Summit, 
Transatlantic Policy Forum a Think Tank Forum. 

EUROPEUM je také součástí každoročních kulatých stolů ve formátu Národního konventu, v rámci 
kterých organizujeme výzkumy na konkrétní témata zadaná Úřadem vlády. Ty jsou následně 
formulovány do politických doporučení pro Českou republiku. V roce 2022 jsme se podíleli celkem na 
5 kulatých stolech Národního konventu. 

25. 2. 2022 Expertní kulatý stůl: Národní konvent o EU: Teritoriální rozměr vnitřního trhu v globální 
konkurenci 

17. 3. 2022 Expertní kulatý stůl: Fondation pour la Recherche Strategique 

7. 4. 2022 Expertní kulatý stůl: Sumarizace klíčových priorit nadcházejícího předsednictví ČR v Radě 
EU 

22. 4. 2022 Workshop pro střední školy: Mladí a klima (Olomouc) 

29. 4. 2022 Expertní kulatý stůl: Národní konvent o EU: Vztahy EU s indopacifickou oblastí z pohledu 
ČR 

29. 4. 2022 Workshop pro střední školy: Mladí a klima (Brno) 

3. 5. 2022 Workshop pro střední školy: Mladí a klima (Nymburk) 

24. 5. 2022 Expertní kulatý stůl: Fair and sustainable future of transport and buildings: Outlook for 
the Czech Presidency 
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30. 5. 2022 Konference: Ochrana informací prostoru, svobodných médií a jejich role při posilování 
vlády o právu na informace 

3. 6. 2022 Expertní kulatý stůl: Národní konvent o EU: Závěry a implementace výstupů Konference 
o budoucnosti Evropy 

3. 6. 2022 Konference: Znovusjednocení Německa z české perspektivy – veřejná konference v 
Liberci 

6.-10. 6. 2022 Soutěž pro studenty: EuropaSecura 

13. 6. 2022  Expertní kulatý stůl: Transatlantické přístupy k válce na Ukrajině 

15. 6. 2022 Expertní kulatý stůl: Pozice Ukrajiny v politice rozšiřování EU 

16. 6. 2022 Expertní kulatý stůl: Kulatý stůl s ministrem zahraničních věcí Moldavska 

28. 6. 2022 Online konference: A first assessment after the French Presidency of the Council 

7. 7. 2022 Expertní kulatý stůl: Hlášení o EU v Srbsku 

13. 7. 2022 Expertní kulatý stůl: Migrační politika EU a ambice českého předsednictví v Radě EU 

16.-23. 7. 2022 Letní škola: Confronting the past to win the future: Are we ready for smart, 
prosperous, secure and green Europe? 

21. 9. 2022 Expertní kulatý stůl: Národní konvent o EU: Strategický kompas 

22. 9. 2022 Expertní kulatý stůl: Uzavřený kulatý stůl pořádaný ve spolupráci s Velvyslanectvím 
Kosova v Praze 

4. 10. 2022 Expertní kulatý stůl: Externí migrace EU jako stavební kámen k odstraňování hlavních 
příčin migrace ve spolupráci s českým předsednictvím v Radě EU 

10. 10. 2022 Workshop pro střední školy: Mladí a klima (Ostrava) 

13.-14. 10. 2022 Konference: Think-Tank Forum: Nové pojetí rozšiřování v časech geopolitických 
otřesů 

17. 10. 2022 Konference: E-mobilita: PŘÍLEŽITOST pro střední a východní Evropu 

21. 10. 2022 Workshop pro střední školy: Mladí a klima (Poděbrady) 
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25. 10. 2022 Expertní kulatý stůl: Decarbonisation as a cure for energy poverty: What next for the 
Social Climate Fund 

25. 10. 2022 Workshop pro střední školy: EU uprostřed krizí (Zlín) 

26. 10. 2022 Expertní kulatý stůl: Národní konvent o EU: Integrace Ukrajiny do EU 

7.-11. 11. 2022 Forum: Future European Leaders Forum 

9. 11. 2022 Expertní kulatý stůl: Proces dekarbonizace v zemích V4: Lekce, které jsme se naučili ze 
zkušeností V4 odstraňující těžbu uhlí 

9. 11. 2022 Konference: Nové výzvy v implementaci klimatických cílů EU | Czech EUKI Community 
Conference  

10.-11. 11. 2022 Konference: Prague European Summit 

14. 11. 2022 Workshop pro střední školy: EU uprostřed krizí (Příbram) 

21.-23. 11. 2022 Konference: Transatlantic Policy Forum 

22. 11. 2022 Workshop pro střední školy: Mladí a klima (Mělník) 

23. 11. 2022 Workshop pro střední školy: Mladí a klima (Praha) 

25. 11. 2022 Workshop pro střední školy: Mladí a klima (Zlín) 

29. 11. 2022 Expertní kulatý stůl: Komunikace během českého předsednictví v Radě EU 

  



 

europeum.org 

16 

Veřejné akce organizované v roce 2022 

11. 1. 2022 Debata: EU-Pacific Talks: Japan – V4 relations – more central but still European 

15. 2. 2022 Debata: U.S. – Japan relations – new leaders, new chance to restore the old relationship 

1. 3. 2022 Debata: Dekarbonizace české automobilové dopravy 

9. 3. 2022 Debata: Jaká by měla být strategie evropské obrany?/ Quelle(s) stratégie(s) pour 
l'Europe de la défense ? 

17. 3. 2022 Debata: EU-Pacific Talks: H2 - Hydrogen Hype 

18. 3. 2022 Debata: Navigating the Indo-Pacific: Dealing with Geopolitical and Security Shifts in the 
Region 

19. 3. 2022 Běh a workshop: Run4Nature: EU Nature Restoration Law 

23. 3. 2022 Debata: EU± Evropská unie a multipolární svět po válce na Ukrajině 

5. 4. 2022 Debata: Digital World – A boon or a frontline? 

21. 4. 2022 Debata: Asylum and migration policy: Danish and Czech perspectives 

4. 5. 2022 Debata: EU± // Postoj Německa k ruské válce na Ukrajině 

11. 5. 2022 Debata: Implications of the Russian Invasion of Ukraine for the Western Balkans: 
Challenges and Options 

25. 5. 2022 Debata: EU± // Evropská digitální agenda 

13. 6. 2022 Prezentace studie: Český automobilový průmysl v procesu změny 

14. 6. 2022 Debata: EU± // Klima v Evropském parlamentu – výhled pro české předsednictví 

8. 9. 2022 Debata: Zhodnocení prvních měsíců českého předsednictví v Radě EU 

27. 9. 2022 Debata: EU – Pacific Talks: EU–ASEAN relations: For better and for worse 

29. 9. 2022 Debata: Před 80 lety prohlásil generál de Gaulle Mnichovskou dohodu za neplatnou 

11. 10. 2022 Debata: EU+- Italské volby – tragédie nebo příslib do budoucna? 
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17. 10. 2022 Debata: It takes two to tango: What are the prospects for EU enlargement to the 
Western Balkans? 

1. 11. 2022 Debata: EU±// Energetická krize v Evropské unii 

7. 11. 2022 Debata: PES Urban Talk: Dekarbonizace automobilového průmyslu 

8. 11. 2022 Debata: PES Urban Talk: Just transition of coal regions 

9. 11. 2022 Debata: PES Urban Talk: Gaslighting Future Generations 

9. 11. 2022 Debata: PES Urban Talk: Gender Diversity in VC 

22. 11. 2022 Debata: EU±// Vliv amerických voleb na vztahy s Evropou 

23. 11. 2022 Debata: Strategic partnership for a secure and digital Europe 

23. 11. 2022 Debata: Defending our Democratic Norms: Strengthening Transatlantic Relations in 
Times of Conflict 

2. 12. 2022 Debata: EU-Pacific Talks: Security Challenges for the Pacific, EU and Russia 

15.12. 2022 Debata: EU±// Vztahy EU a zemí západního Balkánu 

16. 12. 2022 Debata: EU-Pacific Talks: Free and Open Indo-Pacific: Bold vision for bold players 

19. 12. 2022 Debata: Serbia´s EU integration process: A long and rocky road 

20. 12. 2022 Debata: České předsednictví, energetika a klima – jak si Česko vedlo ve vyjednávání 
dohod v EU? 
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Série veřejných debat Café Evropa organizovaných se Zastoupením 
Evropské komise v ČR a Kanceláří Evropského parlamentu v roce 2022 

1. 2. 2022 Café Evropa online: Polsko versus EU – kam kráčí polská vláda? 

3. 2. 2022 Café Evropa online: Bezpečnostní situace na východě Evropy – jak moc jsme v ohrožení? 

15. 2. 2022 Café Evropa online: Fakta a mýty o Zelené dohodě – jsou její cíle příležitostí, nebo 
hrozbou? 

2. 3. 2022 Café Evropa online: Ruská agrese na Ukrajině – dokážeme zastavit Putina? 

21. 3. 2022 Café Evropa online: Budoucnost evropské energetiky – jak zajistit stabilní a čisté zdroje 
energie bez Ruska? 

28. 3. 2022 Café Evropa online: Ukrajinské ženy s dětmi na útěku před válkou – jak můžeme 
pomáhat? 

31. 3. 2022 Café Evropa online: Digitální balíček EU – jak se dotkne online služeb v Evropě? 

25. 4. 2022 Café Evropa online: Budoucnost společné zemědělské politiky – kdo z ní bude profitovat? 

9. 5. 2022 Café Evropa: 18 let Česka v EU – jak dospělo naše členství v Evropské unii? 

17. 5. 2022 Café Evropa: Budoucnost lesů na Vysočině – poučili jsme se z kůrovcové kalamity? 

26. 5. 2022 Café Evropa online:  Maďarsko a EU – jak se vyvíjejí vztahy mezi Bruselem a Budapeští? 

7. 6. 2022 Café Evropa online: Rozšiřování EU – kdy se země západního Balkánu dočkají svého 
členství v Unii? 

21. 6. 2022 Café Evropa online: Potravinová bezpečnost a válka na Ukrajině 

23. 6. 2022 Café Evropa: České předsednictví v Radě EU – co čeká EU pod českým vedením? 

14. 9. 2022 Café Evropa: Projev o stavu Unie – co čeká EU v současné nelehké době? 

22. 9. 2022 Café Evropa online: Dodávky a zásoby plynu pro Evropu – budeme mít v zimě čím topit? 

13. 10. 2022 Café Evropa online: 35 let s programem Erasmus – proč se vyplatí jet na zkušenou do 
zahraničí? 

14. 10. 2022 Hospoda Evropa: Přijďte si povídat o stavu současné Evropy! 
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3. 11. 2022 Hospoda Evropa: Stavte se na jedno! Řeč bude o Evropě, jak ji vidíte vy. 

7. 11. 2022 Café Evropa online: Dezinformace – kdo je šíří a proč? 

7. 12. 2022 Café Evropa online: Ruská válka na Ukrajině – je evropská podpora Ukrajiny dostatečná? 

12. 12. 2022 Café Evropa online: Zdražování v Evropě – jak zkrotit růst cen a udržet sociální smír? 

  



 

europeum.org 

20 

Mediální výstupy ze série veřejných debat Café Evropa v roce 2022 

Deník.cz: Kauza Turów ukazuje, že Polsko je na cestě ven z EU (1. 2. 2022) 

Deník.cz: Rusko hrozí Západu velkou válkou. Evropská reakce je slabá (3. 2. 2022) 

Deník.cz: Kdo může za vysoké ceny energií? Putin nebo Zelená dohoda? (15. 2.2022) 

Deník.cz: Evropská unie se pokouší zastavit Putina. Dokáže to? (2. 3. 2022) 

Deník.cz: O kolik se zvýší cena energií, když nebude plyn z Ruska (21. 3. 2022) 

Deník.cz: Do Evropy utíkají ukrajinské ženy s dětmi. Umí jim Česko pomoci? (28. 3. 2022) 

Deník.cz: Digitální služby se musí v EU stát dom sluhou (31. 3. 2022) 

Deník.cz: EU tlačí na rozvoj ekologického zemědělství. Bude ale na chleba? (25. 4. 2022) 

Deník.cz: Café Evropa: Válečný Den Evropy. Na Ukrajině se láme osud EU (9. 5. 2022) 

Deník.cz: Lesy na Vysočině jsou dnes často k pláči. Co s tím? (17. 5. 2022) 

Deník.cz: Maďarsko přestává být demokracií. Může zůstat v EU? (26. 5. 2022) 

Deník.cz: Ukrajina možná zahájí vstupní rozhovory s EU, Balkán musí čekat (7. 6. 2022) 

Deník.cz: Chudé části světa hrozí kvůli ruské agresi proti Ukrajině hlad  (21. 6. 2022) 

Deník.cz: Co bude dělat Česko v čele Evropské unie (23. 6. 2022) 

Deník.cz: Co vyplývá z projevu o stavu EU? Zlevní nám Unie energie? (14. 9. 2022)  

Deník.cz: Budeme mít v zimě dost plynu? A kolik nás bude stát? (22. 9. 2022) 

Deník.cz: Výkladní skříň Evropské unie. Erasmus je nejúspěšnější investicí EU (13. 10. 2022) 

Deník.cz: EU a Česko bojují s dezinformacemi. Kdo vyhrává? (7. 11. 2022) 

Deník.cz: Maďarsko vetovalo pomoc EU Ukrajině. Co bude dál? (7. 12. 2022) 

Deník.cz: Dlouhá rodičovská je jako past, ženy vhání do chudoby, říká Eva Zamrazilová (15. 12. 2022) 
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Multimediální projekty a aktivity organizované v roce 2022 

11. 1. 2022 Podcast: Díl 32. – Konference o budoucnosti Evropy: změní fungování EU nebo zůstane 
pouhým stínem velkých ambicí? (Talking Europe(um)) 

14. 2. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslance: Mikuláš Peksa (Zapojse.eu) 

10. 3. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslance: Franc Bogovič (Zapojse.eu)  

12. 4. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslankyně: Sirpa Pietikäinen (Zapojse.eu) 

25. 4. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslankyně: Danuta Maria Hübner (Zapojse.eu) 

3. 5. 2022 Podcast: Díl 33. – Perspektiva členství Ukrajiny v EU – realita či utopie? (Talking 
Europe(um))  

30. 5. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslance: Ondřej Knotek (Zapojse.eu) 

6. 6. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslance: Milan Brglez (Zapojse.eu) 

21. 6. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslankyně: Kateřina Konečná (Zapojse.eu) 

1. 7. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslankyně: Veronika Vrecionová (Zapojse.eu) 

11. 7. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslance: Damian Boeselager (Zapojse.eu) 

26. 7. 2022 Podcast: Díl 34. – Work in Progress: Can the EU finally push for the adoption of the 
Migration Pact? (anglicky) (Talking Europe(um)) 

8. 8. 2022 Podcast: Díl 35. – Evropská občanská iniciativa (Talking Europe(um)) 

22. 8. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslance: Ondřej Kovařík (Zapojse.eu) 

31. 8. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslankyně: Michaela Šojdrová (Zapojse.eu) 

2. 9. 2022 Rozhovor: Ptejte se europoslance: Luděk Niedermayer (Zapojse.eu) 

13. 9. 2022 Podcast: Díl 36. – Plynová krize v Evropě – Regionální koalice ve střední Evropě (Talking 
Europe(um)) 

27. 9. 2022 Podcast: Díl 37. – Změna hlasování v Radě EU – Budoucnost rozšiřování Unie (Talking 
Europe(um)) 
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11. 10. 2022 Podcast: Díl 38. – Politické turbulence ve Spojeném království – Střetnutí lídrů EU a 
Evropského politického společenství (Talking Europe(um)) 

25. 10. 2022 Podcast: Díl 39. – Úvod do fungování trhu s energiemi – Jak Evropská unie plánuje 
chránit nezávislost médií? (Talking Europe(um)) 

18. 11. 2022 Podcast: Díl 40. – Prezidentské volby v Brazílii – 30. výročí jednotného trhu EU (Talking 
Europe(um)) 

2. 12. 2022 Podcast: Díl 41. – Nové napětí ve vztazích Evropy s USA – Hospodářská situace a 
rozpočtová odpovědnost v Evropě (Talking Europe(um)) 

14. 12. 2022 Podcast: Díl 42. – Klimatická konference COP27 – Aktuální trendy v elektromobilitě 
(Talking Europe(um)) 

21. 12. 2022 Podcast: Díl 43. – Které EU události budeme sledovat v roce 2023? (Talking Europe(um)) 
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Akce organizované bruselskou kanceláří v roce 2022 

25. 4. 2022 Promítání: Jeden svět v Bruselu: "Behind the Headlines" 

26. 4. 2022 Promítání: Jeden svět v Bruselu: "Wire" 

27. 4. 2022 Promítání: Jeden svět v Bruselu: "Incendios" 

20. 6. 2022 Debata: EU as a Task: Presentation of Policy Priorities of the Czech Presidency to the 
Council of the EU 

12. 7. 2022 Expertní kulatý stůl: Work in Progress: The Migration Pact between French and Czech 
presidencies 

13. 7. 2022 Expertní kulatý stůl: Keeping the Enlargement policy in ch(z)eck: How to steer the 
Western Balkans towards the EU in times of Geopolitical Earthquakes? 

30. 8. 2022 Expertní kulatý stůl: EU Enlargement policy and the development after the EU Council in 
June gave candidacy status to Ukraine and Moldova 

22. 9. 2022 Debata: Europeanisation of the Judicial Culture in the Western Balkans 

30. 9. 2022 Expertní kulatý stůl: EU External Migration Policy as a Stepping Stone towards Stemming 
the Root Causes of Migration 

7. 10. 2022 Dialog: The European Political Community after the Summit in Prague 

25. 10. 2022 Prezentace průzkumů: EU hot topics: how are key topics of European integration 
perceived by the Czech republic? 

18. 11. 2022 Debata: AI Act: Regulating the regulated? 

24. 11. 2022 Expertní kulatý stůl: On European Political Community 

29. 11. 2022 Expertní kulatý stůl: From Prague to Chisinau: What future for the European Political 
Community 

30. 11. 2022 Expertní kulatý stůl: Rethinking European energy security: The role of cooperation and 
coordinated efforts for Europe’s independence 

19. 12. 2022 Dialog: The EU after the Czech Council Presidency: Between crises and renewed 
ambitions 
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Publikace vydané v roce 2022  

Piatkiewicz, D., Visnerova, A., Scarazzato, L., Time to Redefine the Terms and Conditions of the 
Transatlantic Relationship?   

Havelka, V., New Resources of the EU Budget 

Záhořová., J., EU – Pacific Talks: Japan – V4 Relations – More Central but Still European 

Hartwig-Peillon, R., The European Army project: the answer to the Union’s strategic shrinkage? 

Hrubý, M., Perspektivy dekarbonizace českého automobilového průmyslu – aktualizovaný přehled 

Chlebáková, K., Kasáková, Z., Havelka, V., Teritoriální rozměr vnitřního trhu v globální konkurenci 

Freitag, V., French presidency of the EU and Strategic Compass: More EU military missions to come? 

Koutná, I., Report: EU – Pacific talks: U.S.-Japan relations - new leaders, new chance to restore the old 
relationship  

Kasáková, Z., Chlebáková, K., Havelka, V., DOPORUČENÍ: Teritoriální rozměr vnitřního trhu v globální 
konkurenci  

Plhák, D., EU – Pacific Talks: H2 – Hydrogen Hype 

Novotná, T., Visnerova, A., Vztahy EU s indopacifickou oblastí z pohledu ČR  

Klačanský, K., The Future of Energy Poverty: Will the Social Climate Fund be enough for a Just 
Transition?  

Hrubý, M., Snižování emisí z dopravy: Český trh ojetých vozidel nabízí dostupné vozy i v kategorii 
elektromobilů  

Novotná, T., Visnerova, A., DOPORUČENÍ: Vztahy EU s indopacifickou oblastí z pohledu ČR  

Ferenčík, J., Postoj Evropské unie k členství Ukrajiny v EU 

Mindeková, T., Fair and Sustainable Future of Transport and Buildings  

Faktor, Ž., Závěry a implementace výstupů Konference o budoucnosti Evropy  

Havelka, V., OUTLOOK: 2022 Czech presidency of the Council of the EU 

Faktor, Ž., DOPORUČENÍ: Závěry a implementace výstupů Konference o budoucnosti Evropy 
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Hrubý, M., Recharging the Czech EU Presidency  

Ferenčík, J., Putin's Disinformation & Misinformation Campaign   

Piatkiewicz, D., Ilková, A., Strategický kompas  

Piatkiewicz, D., Ilková, A., DOPORUČENÍ: Strategický kompas  

Juzová, J., Integrace Ukrajiny do EU  

Roginer, O., Faktor, Ž., The state of democracy and rule of law in the WB6  

Hrubý, M., Green agenda in the Western Balkans  

Juzová, J., Can the EU enlargement process be finally revitalized?  

Hrubý, M., Minerals and Metals for the energy transition 

Mindeková, T., Bart, I., Csernus, D., Kassenberg, A., Gavalcová, A., Oravcová, V., Decarbonization and 
Just Transition in the V4: Experiences of the Visegrad countries  

Lyons, J., Decarbonisation as a Cure for Energy Poverty: What next for the Social Climate Fund 

Hrubý, M., E-mobility: An OPPORTUNITY for Central-Eastern Europe 

Váchalová, Š., EU - Pacific talks: EU - ASEAN relations: For better and for worse 

Piatkiewicz, D., Evaluating Transatlantic Relations in Times of Conflict 

Juzová, J., DOPORUČENÍ: Integrace Ukrajiny do EU 

Juzová, J., Rethinking Enlargement in times of Geopolitical Earthquakes: Conclusions and 
recommendations  

Piatkiewicz, D., Strategic partnership for a secure and digital Europe: Forging a digitally advanced future 
with deepened transatlantic cooperation 

Mindeková, T.,  Industrial decarbonisation policies in the EU 

Hrubý, M., Truchlá, H., Evropská solidarita s plynem: jak je na tom Česko?  

Lyons, J., From Boom to Bust: How Uncoordinated Policies Halted Solar Power Deployment in Czechia   

Papp, G., The future shift of energy policies in the European Union 
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Stašáková, T., Soaring electricity prices and development in the EU; the electricity market design under 
scrutiny? 

Havelka, V., Czech Public Opinion: European Energy Crisis 

Truchlá, H., Hrubý, M., Saturday Energy Talks of the Czech EU Council Presidency: What’s Next? 

Juzová, J., Burazer, N., Roginer, O., PUT SRBIJE KA EU: EVROPSKE INTEGRACIJE BEZ 
DEMOKRATIZACIJE? 

Juzová, J., Burazer, N., Roginer, O., Serbia’s EU Accession Path: European Integration without 
Democratization?  
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Blogy vydané v roce 2022 

Institorisova, L., Discrimination Is Not A Tradition: Case of Poland 

Hartwig-Peillon, R., The stakes of the upcoming French elections 

Stanová, M., In tandem with COVID - 19, other, less visible, mental health crises are on the rise 

Gas, E., French elections amidst the French Presidency – a reflection of the impact of the French 
Presidential campaign 

Ferenčík, J., The Militarization of Europe: Three Reasons the EU’s Defense Strategy Changed 

Ferenčík, J., The Sixth Sanctions Package & the Visegrad Group’s Reliance on Putin’s Gas 

Mindeková, T., How do Czech and Slovak governmental parties perceive the EU's green deal? Online 
monitoring of Facebook posts 

Ferenčík, J., A failed foreign policy? Germany's reliance on Russian energy. 

Milani, B., A drop of leftwing in a sea of rightwing? The Brazilian elections 

Volková B., New Hope on the Horizon? The Belgrade-Pristina Dialogue and the European Union’s 
Struggle Towards a Diplomatic Victory 

Tavares, L., European Media Freedom Act 

Váchalová, Š., Utopia or Reality? Czech Republic Adopting the Euro by 2030 

Moudrý, T., US Midterms: Consequences for the Security of Eastern Europe 

Kropáčková, K., Business-as-usual between Germany and China as a Disruptive Element for the 
European Union 

Mindeková, T., Climate, Energy and the Green Deal in the Czech Chain Mails 

Papp, Z., Canada as the emerging leader in the Arctic 

Papp, Z., The US is investing more in Arctic deterrence 
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Mediální výstupy v roce 2022 

Vít Havelka: ANALÝZA: Předsednictví EU? Rozhodne schopnost vyjednávat a domluvit se (3. 1. 2022)  

Vít Havelka: Evropské unii předsedá Francie. Chce reformovat Schengen a pohnout s azylovou reformou 
(4. 1. 2022)  

Žiga Faktor: V radě předsednictví EU budeme hrát roli rozhodčího' Česká republika se ujme historicky 
druhého předsednictví v Evropské unii (5. 1. 2022) 

Michal Hrubý: Čeká nás revoluce na silnicích. Přibydou i elektroauta za 500 tisíc  (5. 1. 2022) 

Zuzana Stuchlíková: Půl roku do českého předsednictví. Bude spíš ‚udržovací‘, míní experti (6. 1. 2022)  

Vít Havelka: Do Prahy dorazí šéf Evropské rady. Chce projednat zaměření českého summitu, se 
Zemanem se nepočítá (10. 1. 2022)  

Žiga Faktor: Germany’s New Government Could Spell Trouble for the Visegrad Four (11. 1. 2022) 

Danielle Piatkiewicz: Západ možná obětuje Nord Stream 2. Plynovodu hrozí další americké sankce (12. 
1. 2022)   

Žiga Faktor: Czechia in 2022: Gathering Forces (12. 1. 2022) 

Žiga Faktor: Evropské předsednictví České republiky (17. 1. 2022)  

Danielle Piatkiewicz: Vpád na Ukrajinu se Vladimiru Putinovi nemůže vyplatit (24. 1. 2022)  

Žiga Faktor: Daytonská dohoda se otřásá v základech. Hrozí Bosně a Hercegovině další válka? (7. 2. 
2022) 

Alexandr Lagazzi: Odpojení části ruských bank od systému SWIFT (28. 2. 2022)  

Jana Juzová: Ukraine is pushing for EU membership. But what are the real chances? (2. 3. 2022) 

Zuzana Stuchlíková: Ukrajina žádá záruky, chce být v EU (3. 3. 2022) 

Jana Juzová: Buď jsi s námi, nebo proti nám. Srbsko hazarduje se svou budoucností v EU (4. 3. 2022)  

Jana Juzová: Ukrajina podala přihlášku do Evropské unie. Je její členství jen zbožným přáním, nebo je 
na pořadu dne? (7. 3. 2022)  
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Michal Hrubý: Green Deal je důležitější než kdy předtím, zaznělo na konferenci Dekarbonizace 
automobilové dopravy (8. 3. 2022) 

Jana Juzová: Ukrajina, Gruzie a Moldavsko se hlásí o své místo v Evropské unii. Nastane Východní 
rozšíření 2.0? (9. 3. 2022)  

Christian Kvorning Lassen: Pět scénářů, jak skončí válka na Ukrajině. Rozhodne vnitřní stabilita Ruska, 
míní experti (11. 3. 2022) 

Michal Hrubý: Zelená dohoda pro Evropu - zelený imperativ? (11. 3. 2022)  

Žiga Faktor: Je prostor pro diplomatický dialog s Moskvou, když na ukrajinská města i v těchto chvílích 
dopadají rakety? (14. 3. 2022) 

Réka Sulyok: Orbán před volbami vyprázdnil státní kasu. Příští vláda bude muset šetřit (31. 3. 2022)  

Kateřina Davidová: Bude hůř. Musíme se připravit na dopady klimatických změn, a to rychle (31. 3. 
2022)  

Alexandr Lagazzi: Lídři institucí EU jednají s vedením Číny (4. 4. 2022) 

Jana Juzová: Volby v Srbsku vyhrál prezident Aleksandar Vučić a jeho Srbská pokroková strana. Jak 
korektní volby byly? (5. 4. 2022) 

Michal Hrubý: Elektromobilita ve stínu války - proč teď řešit suroviny? (6. 4. 2022) 

Rose Hartwig-Peillon: Francouzské prezidentské volby: Trhy se děsí výhry Le Penové. Podnikatelé 
podporují Macrona (7. 4. 2022) 

Kateřina Davidová: Jak omezit závislost na Rusku: Evropa a další řeší osekání plynu, ropy a uhlí (8. 4. 
2022) 

Kateřina Davidová: IPCC zpráva o klimatu: poslední šance zvrátit katastrofu. Vědcům zřetelně dochází 
trpělivost (8. 4. 2022) 

Jana Juzová: Bod zlomu nadešel. Západ ztrácí se Srbskem trpělivost, Vučiće čeká nejtěžší zkouška (21. 
4. 2022) 

Zuzana Stuchlíková: Celoevropská debata míří do finále. Občané EU chtějí silnější roli, mluví o referendu 
(22. 4. 2022) 

Žiga Faktor: Jak probíhají slovinské parlamentní volby? (25. 4. 2022) 

Michal Hrubý: Odpojení Evropy od ruských energií jako signál (26. 4. 2022) 
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Tereza Novotná: Německá reakce na znovuzvolení Emmanuela Macrona - jasný proevropský signál (26. 
4. 2022) 

Žiga Faktor: Neúspěch pravice a Janeze Janši - Slovinské parlamentní volby (26. 4. 2022) 

Jana Juzová: Jak ohrožuje vítězství Vučiće a Orbána hodnoty právního státu? (29. 4. 2022) 

Alexandr Lagazzi: Uvolňování protikoronavirových opatření v Itálii (2. 5. 2022) 

Michal Hrubý: Němci a Nizozemci hledají náhradu za ruský plyn, kde se dá. Těžit chtějí i v Severním 
moři (6. 5. 2022) 

Michal Hrubý: V bazarech se rozjíždí prodej elektromobilů. Najdou se i levnější než ojetiny na benzin 
(13. 5. 2022) 

Zuzana Stuchlíková: Cenově dostupná péče o zuby a jiné nápady. Jak si Evropané představují Unii v 
příštích letech? (16. 5. 2022) 

Martin Vokálek: Hrozí kolaps brexitové dohody. Spor mezi Bruselem a Londýnem mohou urovnat Češi 
(23. 5. 2022) 

Vít Havelka: Češi jsou rádi v EU, pro mladé je czexit nemyslitelný (31. 5. 2022) 

Zuzana Stuchlíková: Európska únia sa dohodla na čiastočnom zákaze ruskej ropy. Ako to ovplyvní 
slovenskú ekonomiku? (1. 6. 2022) 

Michal Hrubý: Výjimka z embarga je narozeninový dárek pro Orbána, říká výzkumný pracovník z think-
tanku Europeum (3. 6. 2022) 

Kateřina Davidová: Unie hledá dodavatele LNG. Naděje vkládá do Perského zálivu (6. 6. 2022) 

Michal Hrubý: Zítra se rozhodne, zda Brusel zakáže prodej spalovacích motorů (7. 6. 2022) 

Vít Havelka: Přípravy na české předsednictví EU (7. 6. 2022) 

Kateřina Davidová, Michal Hrubý: Evropský parlament dnes promarnil příležitost postavit EU do role 
jednoznačného klimatického lídra (9. 6. 2022) 

Michal Hrubý: Rána českému autoprůmyslu? Europoslanci schválili konec spalovacích motorů (9. 6. 
2022) 

Michal Hrubý: Ropný imperativ - méně rublů na válku (9. 6. 2022) 

Michal Hrubý: Europoslanci podpořili zákaz prodeje nových „benziňáků“ a dieselů. Co by předpokládaný 
nástup elektroaut znamenal pro Česko? (13. 6. 2022) 
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Michal Hrubý: Zákaz spalovacích aut ano, rozšíření systému emisních povolenek ne, rozhodl v prvním 
kole Evropský parlament (13. 6. 2022) 

Vít Havelka: Česko je na předsednictví EU připraveno, tvrdí analytik. Že nebude druhá Entropa, je podle 
něj dobře (13. 6. 2022) 

Michal Hrubý: Ne, Brusel žádná auta nezakázal. Česká vláda ale přesto musí konečně říct jasné ano 
elektromobilitě (13. 6. 2022) 

Vít Havelka: České předsednictví bude plavbou v rozbouřených vodách (14. 6. 2022) 

Kateřina Davidová, Zuzana Stuchlíková: Experti hodnotí motto českého předsednictví (14. 6. 2022) 

Žiga Faktor: Slovenia’s New Government Rejects ‘Orbán’s Visegrad’ (14. 6. 2022) 

Žiga Faktor: Integrace Ukrajiny do Evropské unie a role předsednického státu v těchto procesech (15. 
6. 2022) 

Žiga Faktor: EK doporučí kandidaturu Ukrajiny do EU (15. 6. 2022) 

Vít Havelka: Vzpomínka na Havla: Vláda schválila heslo i priority pro předsednictví EU. K čemu vůbec 
jsou? (16. 6. 2022) 

Vít Havelka: České předsednictví v Radě EU: Jak budeme ovlivňovat diskuzi a jaké jsou naše úkoly? (16. 
6. 2022) 

Jana Juzová: Komentář: Ukrajina v EU? Největším rizikem jsou prázdné sliby (17. 6. 2022) 

Jana Juzová: Evropská komise dnes doporučila kandidaturu Ukrajiny a Moldavska na členství v EU (17. 
6. 2022) 

Kateřina Davidová: I jádro a plyn? Evropu čeká klíčový střet o to, co se bude považovat za zelené (22. 
6. 2022) 

Jana Juzová: Kandidátský status je jen gesto. Ukrajina vstoupí do Evropské unie až za desítky let (22. 
6. 2022) 

Žiga Faktor: Czech Republic braces for rocky EU presidency amid Ukraine war, high inflation (23. 6. 
2022) 

Jana Juzová: EU o udělení kandidátského statusu Ukrajině (23. 6. 2022) 

Kateřina Davidová, Michal Hrubý: Úspěch napodruhé. Europoslanci se shodli na reformě emisních 
povolenek (23. 6. 2022) 

Žiga Faktor: Dvojdňový summit rozhodne o osude Ukrajiny. Nájdu lídri spoločnú reč? (23. 6. 2022) 
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Kateřina Davidová: Zelená dohoda může být sociálně progresivní (24. 6. 2022) 

Žiga Faktor: Pád bulharské vlády (24. 6. 2022) 

Michal Hrubý: Evropští politici Rusko před 13 lety podcenili. Česko čeká obtížnější předsednictví (24. 6. 
2022) 

Michal Hrubý: V Evropě se rozjíždí byznys se zachytáváním oxidu uhličitého. Brusel na něj uvolní miliardy 
(24. 6. 2022) 

Kateřina Davidová, Michal Hrubý: Europoslanci se shodli na reformě emisních povolenek, bezplatný 
příděl pro průmysl postupně skončí (24. 6. 2022) 

Jana Juzová: Status kandidátské země pro Ukrajinu a Moldavsko (24. 6. 2022) 

Jana Juzová: Pozvání Ukrajiny do EU kazí hořkost nenaplněných slibů Balkáncům (27. 6. 2022) 

Zuzana Stuchlíková: Evropská unie připravuje společné nákupy plynu. Summit ale zatím shodu na tom, 
jak snížit ceny, nepřinesl. (27. 6. 2022) 

Jana Juzová: Rozšiřování EU: Patovou situaci by mohlo odblokovat řešení, které se začíná skloňovat 
napříč Evropou (28. 6. 2022) 

Žiga Faktor: Premieru Fiali bodo predsedovanje oteževale pretekle napake (1. 7. 2022) 

Žiga Faktor: Réputée eurosceptique, la République tchèque retaille son costume européen (1. 7. 2022) 

Vít Havelka: Agenda českého předsednictví (1. 7. 2022) 

Kateřina Davidová, Vít Havelka: Na strojvůdce jménem Česko už čeká výbušný pasažér: jak budeme 
řídit legislativní vlak EU (1. 7. 2022) 

Michal Hrubý: Zakázali jste spalováky? Zdaňte elektromobily a zrušte dotace, vyzývá Focus (1. 7. 2022) 

Žiga Faktor: Rozhovor Britských listů 505. Je visegrádská čtyřka nenávratně zdiskreditována? (1. 7. 
2022) 

Žiga Faktor: Bruselem zní čeština. S předsednictvím se tam ukáže i Spejbl a Hurvínek (1. 7. 2022) 

Žiga Faktor: Czech Republic takes over rotating European presidency (1. 7. 2022) 

Michal Hrubý: Evropa ekologická. Po roce 2035 by se měly přestat vyrábět spalovací motory (4. 7. 2022) 

Jana Juzová: Are Czechs or Slovaks Downplaying the V4 Presidency? (7. 7. 2022) 

Zuzana Stuchlíková: Zhodnocení projevu premiéra Petra Fialy (7. 7. 2022) 
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Vít Havelka: On se bat à environ quatre cents kilomètres des frontières de la République tchèque, la 
guerre sera une priorité (7. 7. 2022) 

Kateřina Davidová, Vít Havelka: Maturant, nebo krizový manažer? Co vše Česko (ne)může ovlivnit v 
předsednickém křesle Rady EU (7. 7. 2022) 

Michal Hrubý: Analýza: členské země EU rozhodnutím o autoemisích dávají jasný signál průmyslu. Česko 
na tom může vydělat (8. 7. 2022) 

Martin Vokálek: Pád Johnsona ohrožuje britskou ekonomiku. Novým premiérem se může stát exministr 
Sunak (8. 7. 2022) 

Kateřina Davidová: Dopady války na Ukrajině na životní prostředí (13. 7. 2022) 

Žiga Faktor: La Tchéquie eurosceptique prend les rênes de l’UE (13. 7. 2022) 

Marko Stojić: Srbové do Unie nechtějí. Podle běžných lidí by to bylo spolčování s dalšími 
zkorumpovanými zeměmi (14. 7. 2022) 

Zuzana Stuchlíková: Reforma evropských voleb nebo celé EU. České předsednictví otevřelo v Praze 
citlivá témata (18. 7. 2022) 

Žiga Faktor: Makedonci a Albánci začínají jednat o vstupu do EU. Fiala kvůli tomu letí do Bruselu (19. 
7. 2022) 

Žiga Faktor: Průlom: Makedonci a Albánci začínají jednat o vstupu do EU, Fiala kvůli tomu letí na otočku 
do Bruselu (19. 7. 2022) 

Michal Hrubý: Záchrana Uniperu bude stát Německo jako dvě gigafactory. Podle expertů je ale nezbytná 
(20. 7. 2022) 

Alexandr Lagazzi: ‚Stabilizátor italské politiky‘ Draghi na rozcestí. Musí vyřešit vládní neshody nebo 
vypsat předčasné volby (20. 7. 2022) 

Michal Hrubý: Analýza: Jak přečkat zimu bez ruského plynu (20. 7. 2022) 

Alexandr Lagazzi: Itálie čelí vládní krizi. Dnešek je dnem důležitého rozhodnutí (20. 7. 2022) 

Michal Hrubý: Kreml chce zneužít plyn k rozhádání Evropské unie. Podle expertů neuspěje (28. 7. 2022) 

Michal Hrubý: ‚Svěží‘ první měsíc předsednictví. V unii je cítit úleva, že Češi dojednali i problematický 
bod jako plyn (2. 8. 2022) 

Michal Hrubý: Energetická politika Polska a České republiky do roku 2050 (2. 8. 2022) 

Kateřina Davidová: Některé země EU se vracejí k uhlí (2. 8. 2022) 
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Michal Hrubý: Kdo nakrmí hlad po elektroautech – my nebo Čína? (5. 8. 2022) 

Michal Hrubý: Tsjechië voelt zich links en rechts ingehaald (8. 8. 2022) 

Michal Hrubý: Zastavení ropovodu Družba (10. 8. 2022) 

Michal Hrubý: Blíží se jednání o Euro 7. Vystaví spalovacím autům stop už v roce 2025? (11. 8. 2022) 

Michal Hrubý: Němci se chystají na krušnou zimu. Jádro však vezmou na milost jen dočasně (18. 8. 
2022) 

Žiga Faktor: Bosna chystá volby, bez reformy se ale nikam neposune. Ani blíž k EU (18. 8. 2022) 

Kateřina Davidová: Nejistá topná sezona otvírá návrat uhlí (22. 8. 2022) 

Jana Juzová: Napětí mezi Srbskem a Kosovem (23. 8. 2022) 

Jana Juzová: Czechia and Slovakia Lead the Way (23. 8. 2022)  

Danielle Piatkiewicz: Ukrajina odolává ruské agresi už šest měsíců. Těžká zima prověří západní solidaritu 
(24. 8. 2022) 

Žiga Faktor: Jednodenní dálniční známka od roku 2024. Cenu určí zdražená roční viněta (26. 8. 2022) 

Tereza Novotná: Německo dál hledá cestu z energetické krize, potvrdila návštěva Scholze v Praze (30. 
8. 2022) 

Tereza Novotná: Neither Eastern Europe nor North Korea but the Indo-Pacific is the Future: The 
Prospects and Challenges for EU-Korea Relations under the Yoon Administration (30. 8. 2022) 

Tereza Novotná: SEOUL CANNOT HAVE A CREDIBLE INDO-PACIFIC STRATEGY WITHOUT TAIWAN 
(30. 8. 2022) 

Alexandr Lagazzi: Předčasné italské volby. Vládní krize na apeninském poloostrově. (1. 9. 2022) 

Vít Havelka: Evropská unie omezí vydávání turistických víz pro Rusy. Ti si za dovolenou v Evropě připlatí. 
(1. 9. 2022) 

Michal Hrubý: Interview with Michal Hrubý on the opportunities and risks of electrification in the Czech 
Republic (5. 9. 2022) 

Michal Hrubý: Bojíte se kvůli energiím této zimy? Ta příští bude ještě mnohem horší, vysvětluje expert. 
(9. 9. 2022) 

Kristína Chlebáková: Do Prahy se sjíždějí evropští ministři financí. Budou jednat o Ukrajině i zdanění 
korporací. (9. 9. 2022) 
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Kateřina Davidová: Kdo může za drahé energie? Vliv Německa se démonizuje, říká analytička (12. 9. 
2022) 

Michal Hrubý: Bez kopnutí na vlastní „zahradě“ to nepůjde. EU potřebuje suroviny k přeměně 
energetiky. (14. 9. 2022) 

Kateřina Davidová, Jana Juzová: Analytička: Hlavním motivem projevu šéfky EK byla podpora Ukrajiny 
(15. 9. 2022) 

Christian Kvorning Lassen: Švédské volby: vyhrála protiimigrační strana Švédští demokraté (15. 9. 
2022)  

Michal Hrubý: Milníky unijních energetických opatření: covid, zelená alternativa, ruský útok a hledání 
shody (19. 9. 2022) 

Alexandr Lagazzi: V Itálii míří k moci ultrapravice a populisté (20. 9. 2022) 

Michal Hrubý: Doma ve svetru a fleecové bundě? Ve Španělsku nebo Portugalsku běžná věc (21. 9. 
2022) 

Alexandr Lagazzi: Nová italská vláda musí pokračovat v reformách. Podpora Ukrajiny v Římě patrně 
ochladne (22. 9. 2022) 

Kateřina Davidová: EU na nás hází peníze a my je nevyužíváme, míní odbornice na klima a energetiku 
(22. 9. 2022) 

Alexandr Lagazzi: Italové jdou k volbám. Ve hře je 200 miliard eur od EU (23. 9. 2022) 

Alexandr Lagazzi: V predvolebných prieskumoch vedie krajná pravica. Taliani môžu mať vládu, akú 
nezažili od čias Mussoliniho (23. 9. 2022) 

Alexandr Lagazzi: Volby v Itálii vyhrál pravicový blok (27. 9. 2022) 

Alexandr Lagazzi: Giorgia Meloni se s velkou pravděpodobností stane novou italskou premiérkou (27. 
9. 2022)  

Alexandr Lagazzi: Voľby v Taliansku dopadli podľa očakávaní. S presvedčivým náskokom vyhrali Bratia 
Talianska vedení Giorgiou Meloniovou (27. 9. 2022) 

Alexandr Lagazzi: Itálii zasáhlo očekávané politické zemětřesení (27. 9. 2022) 
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Michal Hrubý a Vít Havelka: Čínská ofenziva elektroaut převálcuje Evropu, varuje analýza (29. 9. 2022) 

Michal Hrubý: Ministři EU budou řešit energetickou krizi. Zastropování ceny plynu se nečeká (30. 9. 
2022) 

Michal Hrubý: Od mrożenia cen po limity temperatury. Tak Europa walczy z kryzysem energetycznym 
(4. 10. 2022) 

Vít Havelka: Europejska motoryzacja jest w opałach. Zagraża nam ofensywa Chin (4. 10. 2022) 

Michal Hrubý: Jak to vypadá s energiemi u nás a ve světě? Jak se bude vyvíjet vládní strategie u nás a 
v evropských zemích? A co světové trhy s energiemi? (4. 10. 2022) 

Žiga Faktor: Premiér Petr Fiala přivítá na Pražském hradě lídry více než 40 evropských států. O čem 
budou jednat? A co tato událost znamená pro české předsednictví (6. 10. 2022) 

Žiga Faktor: Proč se na Hradě schází celá Evropa? Summit v šesti bodech (6. 10. 2022) 

Žiga Faktor: Poskus strnitve vrst na stari celini (6. 10. 2022) 

Žiga Faktor: Macronovo Evropské politické společenství může pomoci v energetické krizi (6. 10. 2022) 

Žiga Faktor: Historická událost, ale i slabá náplast pro Ukrajinu, hodnotí experti evropský summit (7. 
10. 2022) 

Michal Hrubý: Plošné zastropování cen plynu v EU by mohlo spustit přídělový systém (7. 10. 2022) 

Michal Hrubý: Jaká bude letošní zima? Dokážeme se obejít bez ruského plynu? (12. 10. 2022) 

Michal Hrubý: Cenové zastropování plynu na výrobu elektřiny může vést k vyčerpání plynových zásob 
(13. 10. 2022) 

Michal Hrubý: Suroviny nutné k přechodu na čistou energii jsou. Výzvou je doba nutná k jejich získání 
(13. 10. 2022) 

Alexandr Lagazzi: Nástup italské pravice se dal čekat, soudí česko-italský analytik (17. 10. 2022) 

Michal Hrubý: Energie nad zlato (17. 10. 2022) 

Kateřina Davidová, Michal Hrubý: Auta na baterie budou za 10 let úplně normální, klesne i cena, říkají 
analytici (21. 10. 2022) 
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Kateřina Davidová, Michal Hrubý, Tatiana Mindeková: E-mobility, an opportunity for CEE: regional 
associations sign joint declaration (21. 10. 2022) 

Michal Hrubý: Úsporná opatření EU (21. 10. 2022)  

Kateřina Davidová: Energy security in the European Union: between green ambitions and securing 
supply (21. 10. 2022)  

Alexandr Lagazzi: Jaké budou první kroky nové italské premiérky? (24. 10. 2022)  

Michal Hrubý: EU koupí plyn společně, cenový strop zatím není (26. 10. 2022) 

Alexandr Lagazzi: Hlasování o důvěře vlády Giorgii Meloniové (26. 10. 2022)   

Vít Havelka: Mise usmíření. Proč jsou vztahy mezi Francií a Německem napjaté? (27. 10. 2022)  

Kateřina Davidová: Najde EU společné řešení energetické krize? (27. 10. 2022)  

Kateřina Davidová: Nízkouhlíková transformace bude v rámci spotřebních přírodních surovin náročná 
(31. 10. 2022)  

Žiga Faktor: Slovinsko bude mít novou hlavu státu. Co rozhodlo o vítězství Nataši Pirc Musar? (15. 11. 
2022)  

Michal Hrubý: Němci chtějí zastropovat energie i velkým podnikům, může to poškodit české firmy (18. 
11. 2022)  

Michal Hrubý: Nová emisní norma auta příliš nezdraží. Zpřísněním pravidel by stoupla obliba ojetin, říká 
expert (18. 11. 2022) 

Michal Hrubý: Útlum fosilních paliv je jasný, největší výzvou je vyřešit surovinovou závislost (18. 11. 
2022) 

Kateřina Davidová: Korzo Národní přivítalo Podhoubí. 17. listopad jako příležitost k diskuzi o ekonomice 
bez uhlíku (23. 11. 2022) 

Martin Vokálek: EP: Rusko je štát podporujúci terorizmus (24. 11. 2022) 

Michal Hrubý: Dekarbonizácia cestnej dopravy: Čo bude poháňať autá a kamióny? (30. 11. 2022)  

Michal Hrubý: Stáhnutím topení o 1°C můžeme výrazně ušetřit (1. 12. 2022) 
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Michal Hrubý: Zařazením zemního plynu a jádra jako podporovaných zdrojů skrze taxonomii bylo 
pragmatické (5. 12. 2022) 

Barbora Genser: O zákaz klecových chovů se zasadili i Češi. Evropská občanská iniciativa umožňuje 
občanům spoluutvářet budoucnost EU (6. 12. 2022)  

Kateřina Davidová: Firmy mají o dekarbonizaci zájem. Chybí jim ale podpora státu a jasná strategie (6. 
12. 2022) 

Michal Hrubý: Česko se potácí v krizi, domácnosti přesto plýtvají energií. Co dělat, když chcete ušetřit 
(6. 12. 2022) 

Žiga Faktor: Premiér Fiala na setkání lídrů v Albánii (6. 12. 2022) 

Michal Hrubý: Slovinsko pomůže sousedům. Chce postavit nový plynovod do střední Evropy (7. 12. 
2022) 

Michal Hrubý: Energetická krize (7. 12. 2022)  

Michal Hrubý: Domácnostem a firmám v Česku se nedaří šetřit elektřinou ve srovnání s plynem (9. 12. 
2022)  

Kateřina Davidová: Uhlíkové clo podle expertů pomůže evropským výrobcům. Čína a Rusko návrh 
kritizují (13. 12. 2022) 

Vít Havelka: Ministři pro energetiku jednají o cenách plynu (13. 12. 2022) 

Katarína Svitková: Města pro všechny: co přináší perspektiva genderové rovnosti? (14. 12. 2022) 

Kateřina Davidová: Bude zásadní, aby alespoň část dodavatelského řetězce elektrovozů byla v Česku 
(14. 12. 2022) 

Kateřina Davidová: Za půl roku českého předsednictví byl zaznamenán pokrok v evropské energetice 
(14. 12. 2022) 

Kateřina Davidová: České předsednictví klade důraz na evropskou energetickou solidaritu (14. 12. 2022) 

Jana Juzová: Summit Evropské unie – energetika a podpora Ukrajině (15. 12. 2022) 

Kateřina Davidová: Průmysl bude dál dostávat část emisních povolenek zdarma. Nové povolenky na 
dopravu a budovy dopadnou na lidi (20. 12. 2022) 
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Kateřina Davidová: Evropa za českého předsednictví zazelenala. Klimatická agenda zychluje (27. 12. 
2022) 

Michal Hrubý: Levnou elektromobilitu Brusel zas odsunul. Baterie musí být eko (27. 12. 2022) 
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Tým EUROPEUM (k 31. 12. 2022) 

Vedení 

Vladimír Bartovic, prezident 

Martin Vokálek, výkonný ředitel 

Christian Kvorning Lassen, zástupce ředitele a vedoucí výzkumu  

Žiga Faktor, vedoucí bruselské kanceláře 

 

Projektový, organizační a komunikační tým 

Barbora Genser, komunikační manažerka  

Filip Sidó, komunikační koordinátor 

Alexandra Ilková, manažerka kanceláře 

Ondřej Pešek, koordinátor kanceláře 

Alexandra Visnerova, seniorní projektová manažerka 

Kristína Chlebáková, projektová manažerka 

Tatiana Mindeková, projektová manažerka 

Oszkár Roginer-Hofmeister, projektový manažer 

Veronika Soporská, projektová manažerka Prague European Summit 

Anna Rozsypal Pajerová, manažerka komunikace a partnerství Prague European Summit 

Andrea Kyselá, projektová koordinátorka EuropaSecura 

 
Výzkumní*né pracovníci*ce / a spolupracovníci*ce (a jejich expertíza) 

Kateřina Davidová, seniorní výzkumná pracovnice 

- energetická a klimatická politika EU, ochrana životního prostředí, vztahy mezi EU a USA 
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Vít Havelka, seniorní výzkumný pracovník  

- institucionální vztahy EU se členskými státy, europeizace, transformativní role Evropské unie 

Jana Juzová, seniorní výzkumná pracovnice 

- regionalismus, Visegrádská spolupráce, demokratizace a evropská integrace zemí Západního 
Balkánu, rozšiřování EU 

Michal Hrubý, výzkumný pracovník 

- dekarbonizace automobilového průmyslu, zelená ekonomika EU, těžký průmysl, doprava 

Danielle Piatkiewicz, výzkumná pracovnice 

- transatlantická, středoevropská a východoevropská bezpečnost, NATO, Východní partnerství 

Klára Votavová, výzkumná pracovnice 

- evropské sociální politiky, sociální dopady digitalizace a dekarbonizace, nerovnosti mezi 
evropskými státy 

Lenka Farkačová, výzkumná spolupracovnice 

- trh práce, mezinárodní daňové systémy, lidský kapitál a práce 

Piotr Maciej Kaczyński, výzkumný spolupracovník 

- instituční a politické záležitosti EU, domácí a zahraniční politiky EU 

Zuzana Kasáková, výzkumná spolupracovnice 

- politický vývoj a historie Velké Británie (zejména tzv. keltského okraje), historie a instituce EU, 
regionální politika EU, regionalismus a nacionalismus tzv. „národů bez státu“ v Evropě 

Alexandr Lagazzi, výzkumný spolupracovník 

- diplomacie, zahraniční politika EU, Itálie, Čína, mezinárodní bezpečnost, terorismus 

Gentiola Madhi, výzkumná spolupracovnice 
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Martin Michelot, výzkumný spolupracovník 

- NATO a transatlantická bezpečnost, evropská zahraniční politika a obrana, francouzská politika, 
volby a společnost, Visegrádská skupina a střední Evropa, institucionální problémy EU 

Tereza Novotná, výzkumná spolupracovnice 

- zahraniční politika EU, European External Action Service, delegace EU, instituce EU, TTIP  
a transatlantické vztahy, rozšiřování EU a střední Evropa, Severní Korea, Německo 

Eva Rybková, výzkumná spolupracovnice 

Věra Řiháčková Pachta, výzkumná spolupracovnice 

- zahraniční politika EU, východní partnerské země, EU asistence demokracii a EU prostředky pro 
vnější akce, kooperaci v rozvoji, bezpečnost a protiteroristická politika 

Marko Stojić, výzkumný spolupracovník 

- evropská integrace, rozšíření EU, politické strany na Západním Balkáně, euroskeptické strany 

Zuzana Stuchlíková, výzkumná spolupracovnice 

- instituce EU, střední Evropa, právní stát 

Katarína Svitková, výzkumná spolupracovnice 

- klimatické změny, udržitelnost, smart cities 

Ivo Šlosarčík, výzkumný spolupracovník 

- právní aspekty Evropské unie, transformace politických a správních struktur (na mezinárodní, 
národní a regionální úrovni) v kontextu evropské integrace 

Jakub Ferenčík, výzkumný asistent 

- pravicový populismus, odluka církve od státu, křesťanský fundamentalismus, východní Evropa 

Jonathan Lyons, výzkumný asistent 

- vzácné suroviny, spravedlivá transformace, energetická bezpečnost ve střední Evropě 
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Silke Maes, výzkumná asistentka 

- evropská sociální politika, migrace 

Zsanett Gréta Papp, výzkumná asistentka 

- klimatické změny, cirkumpolární geopolitika 
 

Stážisté / stážistky působící v ČR 

Alžbeta Bialiková  

Jana Kondělková 

Aneta Kopčanová  

Tereza Kotěšovská 

Kristína Kropáčková 

Klára Landová 

Duy Mai Van 

Tomáš Moudrý 

Lenka Nguyenová 

Jana Ondrášková 

Pavlína Petrová 

Aneta Písaříková 

David Plhák 

Petra Pospíšilová 

Hedvika Ruszová 

Lilit Sahakyan 

Tereza Součková 

Natália Tkáčová 

Šárka Váchalová 

Rozálie Wünschová 

  

Stážisté / stážistky působící v bruselské kanceláři

Esteban Gas 

Benedetta Milani 

Hana Poche 

Leonor Tavares 

Karolína Vlčková 

Barbora Volková 
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Naše mise 

Institut pro evropskou politiku EUROPEUM je neziskový, nepolitický a nezávislý think tank, který se 
zaměřuje na evropskou integraci a soudržnost. EUROPEUM přispívá k posilování demokracie, 
bezpečnosti, stability, svobody a solidarity napříč Evropou a aktivnímu vystupování České republiky  
v Evropské unii. EUROPEUM provádí původní výzkum, organizuje veřejné akce a vzdělávací aktivity  
a formuluje nové názory a doporučení ke zlepšení domácí a evropské politiky. 

 

Naše hodnoty 

NEZÁVISLOST 

EUROPEUM je nepolitický think tank, který není spojen s žádnou českou ani evropskou politickou 
stranou či hnutím. Finanční zdroje jsou transparentní a veškeré aktivity jsou prováděny bez zásahu 
sponzorů. Největšími donátory jsou Evropská komise, Mezinárodní visegrádský fond, Technologická 
agentura ČR a Ministerstvo zahraničních věcí ČR. Více informací naleznete ve výročních zprávách níže. 

SPOLUPRÁCE 

EUROPEUM realizuje své aktivity v úzké spolupráci s podobně smýšlejícími partnery, zvláště pak  
s ostatními českými a evropskými think tanky, nevládními organizacemi, dalšími aktéry občanské 
společnosti a médii.  

ODPOVĚDNOST 

EUROPEUM přistupuje odpovědně k závazku poskytovat prostor pro diskuse a zajistit nová stanoviska 
týkající se EU. Činí tak vůči zainteresovaným subjektům, české společnosti jako celku a také Evropské 
unii jakožto komunitě občanů a hodnot. 

DŮVĚRYHODNOST 

EUROPEUM ručí za vysokou úroveň veškerých výstupů a celkovou důvěryhodnost své práce díky 
spolupráci s expertními pracovníky, (vzájemné) kontrole kvality, neustálé výměně know-how s ostatními 
think tanky a partnery a prováděním výzkumu a analýz založených čistě na dostupných faktech  
a důkazech. 
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Výsledek hospodaření v roce 2022 
Celkové výnosy: 26 562 tis. Kč 
Celkové náklady: 26 401 tis. Kč 
Výsledek hospodaření po zdanění: 161 tis. Kč 
 
 

Příjmy dle největších donátorů  
Donátoři Částka v tisících Kč 

Evropská komise 10 256 

European Climate Initiative 5 260 

Mezinárodní Visegradský fond 3 313 

Technologická agentura ČR          1 711 

Ministerstvo zahraničních věcí ČR 1 244 

European Climate Foundation 611 

Hanns-Seidel-Stiftung 611 

Evropská investiční banka 238 

Heinrich-Böll-Stiftung 213 

Vlastní aktivity a projekty v konsorciích s partnery 3 105 
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